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Αδελφοί, Χριστός εστιν η ειρήνη ημών, ο ποιήσας τα αμφότερα εν και το 
μεσότοιχον του φραγμού λύσας, την έχθραν, εν τη σαρκί αυτού τον νόμον των 
εντολών εν δόγμασι καταργήσας, ίνα τους δύο κτίση εν εαυτώ εις ένα καινόν 
άνθρωπον ποιών ειρήνην, και αποκαταλλάξη τους αμφοτέρους εν ενί σώματι τω 
Θεώ δια του σταυρού, αποκτείνας την έχθραν εν αυτώ· και ελθών ευηγγελίσατο 
ειρήνην υμίν τοις μακράν και τοις εγγύς, ότι δι  αὐτοῦ έχομεν την προσαγωγήν οι 
αμφότεροι εν ενί πνεύματι προς τον πατέρα.  Αρα ουν ουκέτι εστέ ξένοι και 
πάροικοι, αλλά συμπολίται των αγίων και οικείοι του Θεού, εποικοδομηθέντες επί 
τω θεμελίω των αποστόλων και προφητών, όντος ακρογωνιαίου αυτού  Ιησοῦ 
Χριστού, εν ω πάσα οικοδομή συναρμολογουμένη αύξει εις ναόν άγιον εν Κυρίω· εν 
ω και υμείς συνοικοδομείσθε εις κατοικητήριον του Θεού εν Πνεύματι.
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Απόδοση σε απλή γλώσσα

Αδελφοί, ο Χριστός πραγματικά είναι για μας η ειρήνη. Αυτός έκανε τους δύο 
αντιμαχόμενους κόσμους έναν λαό και γκρέμισε με τον σταυρικό του θάνατο ο,τι 
σαν τείχος τους χώριζε και προκαλούσε έχθρα μεταξύ τους. Κατήργησε δηλαδή 
τον ιουδαϊκό νόμο των εντολών και των διατάξεων, για να δημιουργήσει με το 
έργο του από τα δύο εχθρικά μέρη, από τους  Ιουδαίους και τους εθνικούς, μία νέα 
ανθρωπότητα, φέρνοντας την ειρήνη. Κι αφού θανάτωσε με τον σταυρό του την 
έχθρα, ένωσε τους δύο πρώην εχθρούς σε ένα σώμα και τους συμφιλίωσε με τον 
Θεό.  Ετσι, ο Χριστός ήρθε κι έφερε το χαρμόσυνο μήνυμα της ειρήνης σ’ εσάς 
τους εθνικούς, που ήσασταν μακριά από τον Θεό, και σ’ εσάς τους  Ιουδαίους, που 
ήσασταν κοντά του. Πραγματικά, δια του Χριστού μπορούμε μ’ ένα πνεύμα και οι 
δύο, εθνικοί και  Ιουδαῖοι, να πλησιάσουμε τον Πατέρα. Δεν είστε, λοιπόν, πια ξένοι 
και χωρίς δικαιώματα, αλλά ανήκετε στον λαό του Θεού, στην οικογένεια του 
Θεού. Προστεθήκατε κι εσείς στο οικοδόμημα που έχει θεμέλιο τους αποστόλους 
και τους προφήτες, κι ακρογωνιαίο λίθο αυτόν τον ίδιο τον Χριστό. Μ’ αυτόν 
ολόκληρο το οικοδόμημα δένεται και μεγαλώνει, ώστε να γίνει ναός άγιος για τον 
Κύριο.  Ο Κύριος οικοδομεί κι εσάς μαζί με τους άλλους, για να γίνετε πνευματική 
κατοικία του Θεού.
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